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Exercice 1

Montrer que les propositions suivantes sont vraies puis donner leur négation

¶ p : (∀x ∈ R); x > x2 ⇒ |x| = x

· q : (∀x ∈ R) ;
(
x est impair ou x2 est pair

)
¸ r : (∀x > 0);x+

9
x

> 6 et
x+ 1

2
>
√
x

¹ s : (∀x ∈ R) ;
1
x
< −1⇔ x ∈]−1; 0[

Exercice 2

a Résoudre dans R :
√

2− x > x b Résoudre dans R : |1− x| = 2|x| − 1

Exercice 3

¶ Montrer que: ∀(a, b) ∈ R2 ; a2 + b2 = 1 ⇒ |a+ b| 6
√

2.

· Soient a et b deux réels distincts . Montrer que a 6= −
5
4
b ⇒

2a+ b

a− b
6=

2
3

¸ Montrer que (∀x ∈ R+) :
√
x2 + 3x+ 1

5
>
√
x

¹ ∀(x, y) ∈ R2
+. (x+ y + 2 = 2

√
x+ 2√y)⇔ (x = y = 1).

º Montrer que (∀x ∈ R) ;
√
x2 = 2x+ 3 ⇔ x = −1

» Résoudre dans R2 le systeme :

{
xy − 2y − 3x+ 6 = 0
xy − x+ 3y = 0

¼ Montrer que : (∀y ∈]1,+∞[)(∃x ∈]2,+∞[) :
(√

x

x− 2
= y

)

Exercice 4

¶ Montrer que (∀n ∈ N) ; cos(nπ) = (−1)n

· Montrer que (∀n ∈ N∗) ; 1 + 3 + 32 + .....+ 3n−1 =
3n − 1

2

¸ Montrer que (∀n ∈ N∗) ; 1 + 23 + 33 + 43 + ...+ n3 =
n2(n+ 1)2

4
¹ Montrer que (∀n > 6) : 2n > 6n+ 7

º Montrer que pour tout entier naturel n , l’entier n3 − n est un multiple de 3.

Exercice 5

¶ Soit a ∈ R\{0} et x ∈ R tel que |x− a| < |a|. Montrer que :

a Montrer que x 6= 0. b Montrer que x est a ont même signe

· Soint a et b deux rationnels tels que a 6= b . On pose α =
a+ b

√
2

1 +
√

2
a Montrer que α 6= b b Montrer que α /∈ Q

1


